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Niederschrift 
ordentlichen Sitzung des Gemeinderates Zielitz 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 05.04.2018 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: dem Ratsraum der Gemeinde Zielitz, 

Ramstedter Straße 26 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Dyrk Ruffer  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Thomas Bartlitz  
Herr Burkhard Funke  
Herr Andreas Kasten  
Herr Horst Nitzer  
Herr Wolfgang Parzanka  
Herr Herbert Riebau  
Herr Ronny Röscher  
Herr Axel Wittig  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette Frau Katja Sonntag 
Schriftführer 
Frau Kerstin Lauenroth  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Mathias Lauenroth -entschuldigt- 
Herr Jonas Samsel -entschuldigt- 
Frau Gabriele Zobel -entschuldigt- 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 15.02.2018 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
6 Öffnungszeiten Schwimmbad Zielitz Saison 2018 
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Vorlage: MV-Zi/1019/2018 
7 Anpassung Gebührentarif Schwimmbad Zielitz 

Vorlage: BV-Zi/1018/2018 
8 Information zum Stand der technischen Überarbeitung des Schwimmba-

des 
9 Anfragen und Anregungen 
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
13 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister, Herr Dyrk Ruffer, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesen-
den Gemeinderatsmitglieder, Frau Sonntag – stellv. Verbandsgemeindebürgermeis-
terin, Frau Bianca Oldekamp – Volksstimme sowie die Bürger Frau Brunhild Schulz 
und Herrn Schramm. Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß und fristgerecht. Die Be-
schlussfähigkeit ist gegeben. Von 11 + 1 Ratsmitgliedern sind 9 anwesend.  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form mit 9 Ja-Stimmen einstimmig be-
stätigt.  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 15.02.2018 
  
Die Protokollantin, Frau Lauenroth, weist darauf hin, dass entgegen dem Protokoll 
auch Herr Bartlitz in der Sitzung am 15.02.2018 entschuldigt gefehlt hat. 
 
Zu der Niederschrift der Sitzung vom 15.02.2018 gibt es keine weiteren Hinweise 
oder Ergänzungen. Die Niederschrift wird mit 7 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthal-
tungen bestätigt.  
 
zu 4 Einwohnerfragestunde 
  
Die Anfragen von Frau Schulz hinsichtlich des neuen Baugebietes, zur Planung ei-
nes Kinderspielplatzes und zu Vorhaben nach Abriss des Wohnblockes Am Mühlen-
berg werden durch den Bürgermeister beantwortet. Herr Ruffer nimmt den Hinweis 
zur Planung eines Kinderspielplatzes im Hinblick auf das neue Baugebiet für die 
Verwaltung entgegen.  
 
Herr Schramm spricht die Internetseite der Gemeinde Zielitz an; insbesondere die 
veralteten Angaben und Bilder zum Schwimmbad. Er weist wiederholt darauf hin, 
dass hinsichtlich der Bereinigung des Flurstückes 1399 am Sylvinit keine Maßnah-
men durch die Gemeinde erfolgen. Das Grundstück wird nicht bereinigt und gepflegt 
und wird immer mehr zur Müllhalde. Herr Schramm erinnert an die Thematik Erwerb 
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von Flächen, die an die Grundstücke Ramstedter Straße im Bereich Sylvinit (Grün-
streifen entlang der anliegenden Grundstücke) grenzen. Seine Rechtsvertretung hat-
te zu damaliger Zeit einen Brief an den Gemeinderat gerichtet. Herr Schramm zwei-
felt daran, dass der Gemeinderat das Schreiben kennt und fühlt sich benachteiligt.  
 
Herr Ruffer bietet Herrn Schramm an, in einer gesonderten Besprechung die Ange-
legenheit gemeinsam mit der Verwaltung und interessierten Gemeinderäten noch-
mals aufzugreifen.    
 
Auf Hinweis von Herrn Schramm zu Baumängeln, die er der Verwaltung am 
25.07.2017 schriftlich mitgeteilt hatte, wird festgelegt: 
 
Durch die Verwaltung sind die angegebenen Baumängel zu besichtigen und entspre-
chende Maßnahmen einzuleiten. Das Schreiben von Herrn Schramm ist schriftlich zu 
beantworten. 
 

 Wehrmühlenweg 1 (Klapperstraßen) 
 Kante Ramstedter Straße (Schreiben vom 31.05.2017) 
 Bauernstraße gefährliche Eisenkanten an Regenrinnen 
 Loitscher Weg (Einfahrt Fam. Knust, Fam. Kämpfe fehlen ca. 5 / 6 m Fußweg-

platten). 
 
 
 
zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Der Bürgermeister hat keine Mitteilungen..  
 
zu 6 Öffnungszeiten Schwimmbad Zielitz Saison 2018 

Vorlage: MV-Zi/1019/2018 
  
Der Gemeinderat verständigt sich zu den Öffnungszeiten und nimmt die Mitteilungs-
vorlage unverändert zur Kenntnis..  
 
Der Gemeinderat nimmt die Öffnungszeiten des Schwimmbads Zielitz für die 
Saison 2018 zur Kenntnis.  
 
Die Badesaison des Schwimmbads Zielitz soll am 28.04.2018 eröffnet werden.  
 
Der letzte Badetag ist der 09. September 2018. Der Bürgermeister kann die Ba-
desaison bei entsprechendem Bedarf kurzfristig verlängern.  
 
Die Öffnungszeiten sind wie folgt:  
 
Montag bis Freitag     13.00 Uhr - 18.00 Uhr 
Samstags, Sonntags und an Feiertagen    10.00 Uhr - 18.00 Uhr 
 
In den Pfingst- und Sommerferien 
Montag bis Sonntag     10.00 Uhr - 19.00 Uhr 
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zu 7 Anpassung Gebührentarif Schwimmbad Zielitz 

Vorlage: BV-Zi/1018/2018 
  
Nach kurzer Verständigung im Gemeinderat wird wie folgt festgelegt: 
 
Im Gebührentarif für die Benutzung des Freibades der Gemeinde Zielitz muss unter 
Punkt A. 2 Bezeichnung folgender Text geschrieben stehen:  
 
„Einzelkarten für Kinder, Schüler, Jugendliche bis zum vollendeten 18. Lebensjahr, 
Studenten, Auszubildende, Schwerbeschädigte, Wehr- und Zivildienstleistende, 
Rentner, Sozialhilfeempfänger“  
unter Punkt E. Bezeichnung vierter Anstrich: 
„- Kinder bis zum vollendeten 3. Lebensjahr“ 
 
Mit den genannten Änderungen ergeht folgender Beschluss: 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die vorliegende Änderung des Gebührentarifs für 
das Schwimmbad Zielitz ab der Saison 2018.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 11 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 9 
Ja-Stimmen: 8 
Nein-Stimmen: 1 
Stimmenthaltungen: 0 
  
 
zu 8 Information zum Stand der technischen Überarbeitung des 

Schwimmbades 
  
Der Gemeinderat nimmt die Ausarbeitung zu den „vom Bauamt eingeleiteten Maß-
nahmen zur Vorbereitung Eröffnung Schwimmbad „ zur Kenntnis.  
 
zu 9 Anfragen und Anregungen 
  
Herr Röscher weist darauf hin, dass auf der Internetseite der Gemeinde Zielitz noch 
immer Familienzuschüsse für Eigenheimbauer angeboten werden. Laut Beschluss 
wurde diese Satzung außer Kraft gesetzt.  
Weiter bittet er die Verwaltung darum, dass in dem Artikel auf der Internetseite deut-
licher klargestellt wird, dass nicht der Grundstückseigentümer selbst den Graben ab 
20 m auf seinem Grundstück zu schachten hat.  
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Herr Wittig erinnert an die Festlegung, dass die Bäume im Schricker Park und ent-
lang des Weges zum Kalischacht darauf geprüft werden sollten, ob eine Gefahr von 
ihnen ausgeht.  
 
Herr Ruffer hat den Betriebshof mit der Prüfung des Baumbestandes beauftragt. 
 
Herr Nitzer teilt mit, dass auch die Bäume im Park an der Zielitzer Kirche auf mögli-
che Gefahren geprüft werden müssten, da trockene Äste in den Kronen hängen. 
 
Festlegung: 
Durch die Verwaltung ist der Betriebshof nochmals darauf hinzuweisen. Gefähr-
dungspunkte sind zuerst abzuarbeiten..  
 
zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung gefasst.  
 
zu 13 Schließung der Sitzung 
  
Herr Ruffer bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um 19.45 
Uhr.  
 
 
 
 
  
Dyrk Ruffer 
 

Kerstin Lauenroth 

 f.d.Richtigkeit 
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